Задача №1 к теме «Циклы» (Цикл repeat)

С клавиатуры задается последовательность целых чисел, не равных нулю. Признак конца ввода – число 0. Найти количество чисел в этой последовательности и их сумму.

	Решение с помощью цикла repeat

	Начальные значения и как меняются
	Количество чисел равно 0.  

После ввода очередного числа количество  увеличивается на 1.

Сумма чисел равна 0.

После ввода очередного числа сумма увеличивается на значение этого числа.

	Когда цикл закончится
	Ввели число ноль.

	Схема
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	Программа
	var k,a,s : integer;

begin

k:=0;

s:=0;

repeat

write(‘Введи число. ’);

readln(a);

k:=k+1;

s:=s+a;

until a=0;

write(‘k=’,k, ‘ s=’,s);

end.


Задание.

После набора программы ответьте на следующие вопросы и заполните ответы в таблицу.  (см. на другой стороне).

	Исследование

	Введите  следующие числа 1, 2,  3, 4, 0. Чему равно количество этих чисел? Чему равна сумма?
	Количество равно _________________

Сумма равна ___________________



	Считается ли ноль в этом количестве?
	________________________________________



	А считается ли ноль в сумме?
	________________________________________



	Введем первое число ноль. Какой результат?
	Количество равно _____________

Сумма равна _______________



	Изменим условие окончания: вместо нуля возьмем число 5.

	Введите  следующие числа 1, 2,  3, 4, 5. Чему равно количество этих чисел?  Чему равна сумма?
	Количество равно _________________

Сумма равна ___________________



	Считается ли число 5 в этом количестве?
	________________________________________



	Считается ли число 5 в сумме?
	________________________________________



	Поменяем местами команды  ввода и формулы количества и суммы внутри цикла, какой будет результат при тех же числах?
	Количество равно _________________

Сумма равна ___________________

	Считается ли число 5 в этом количестве?
	________________________________________



	Считается ли число 5 в сумме?
	________________________________________



	Изменим условие окончания: снова возьмем число 0

	Поменяем местами команду  ввода и формулы количества и суммы внутри цикла, какой будет результат при тех же числах 1, 2,3,4, 0?
	Количество равно _________________

Сумма равна ___________________



	Уберем команду ввода из цикла, вставим ее перед циклом. Введите  число 1. Что произойдет?
	________________________________________

________________________________________

________________________________________

________________________________________

________________________________________

________________________________________



	Выводы
	________________________________________

________________________________________

________________________________________

________________________________________

________________________________________

________________________________________




